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 AFGØRELSE FRA 
ANKENÆVNET FOR FERIEHUSUDLEJNING 

Klagesag nr.  

Klager   

Indklagede  

Klageemne Annonceringsmangler vedrørende feriehusets ru-
der og forventet el-forbrug 

Nævnets sammensætning Jette-Marie Sonne, formand 
 
Regitze Buchwaldt, Forbrugerrådet Tænk 
Flemming Kjærulf, Forbrugerrådet Tænk 
Rosalia Fenger, feriehusudlejer 
Pia Loft, direktør, Feriehusudlejernes Branchefor-
ening 
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Aftalen vedrører Leje af feriehus beliggende: 4560 Vig 

Aftaledato Den 21. september 2022 

Lejeperiode Den 23. december 2022 til den 30. december 2022 

Klage indgivet til nævnet Den 5. januar 2023 

Reklameret til indklagede  Den 28. december 2022 

Pris 3.196 kr. 
 
 
Kort sagsfremstilling 
 
Klager ankom til feriehuset den 23. december 2022 med sit rejseselskab. De var forberedte på at skulle spare 
på varmen og havde derfor overtøj og tykke bluser med. Ved ankomst var huset slet ikke opvarmet, så klager 
begyndte opvarmningen af huset med henblik på ophold og på at have familie på besøg. 
 
I de følgende fire dage, 24. december 2022 til den 27. december 2022, opholdt klager sig kun i huset med 
henblik på at sove og var ellers sammen med familie i et andet lejet hus i nærheden.  
 
Den 28. december 2022 opdagede klagers medfølgende hund et egern i haven, forfulgte egernet og sprang i 
den forbindelse ud gennem en af ruderne i sommerhuset. Klager opdagede ved denne lejlighed, at ruden kun 
var enkelt-lags glas. Klager meldte hændelsen til indklagedes lokalkontor, slukkede for elvarmen og aflæste 
elmåleren med det formål at tage hjem samme dag. Klager blev overrasket over forbruget af elektricitet i løbet 
af opholdet.  
 
 
Parternes krav 
 
Klager har påstået, at indklagede skal reducere forbrugsafregningen for elektricitet fra 2.327 kr. til 959 kr. 
 
Indklagede har både inden og under klagesagen afvist at reducere forbrugsafregningen. Indklagede har ved-
rørende andre forhold tildelt klager en kompensation på 500 kr., som derefter skal modregnes forbrugsafreg-
ningen. Der er ikke i øvrigt fremsat tilbud under klagesagen.  
 
 
Parternes begrundelser 
 
Klager har navnlig anført: 
 

• At hun aldrig ville have lejet huset, hvis hun havde vidst, at der kun var ruder med enkelt-glas, idet 
opvarmningen så ville være uforholdsmæssigt dyr. Husbeskrivelsen burde have indeholdt oplysning 
herom.  

• At hun først opdagede forholdet den 28. december 2022 (da hunden løb igennem ruden), og at det 
herefter var for sent at afvente afhjælpning fra indklagede. 

• At et krav om 2-lags ruder ikke er et ”særligt krav” til feriehuset, men er standard. I bygningsregle-
mentet fra 1961 anføres det, at ”vinduer (bortset fra mindre ventilationsruder), glaspartier og udven-
dige døre skal have en varmeisolerende evne svarende til 2 lag glas med mindst 12 mm mellemrum”.  
Idet huset er bygget i 1973, burde huset derfor været bygget med tolags ruder.  
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• Den supplerende energikilde i huset, i dette tilfælde en brændeovn, var en gammel model, der var 
placeret op ad en ydermur. Den kunne ikke varme huset ordentligt op. Klager havde selv taget brænde 
med til brændeovnen. 

• Gennemsnitsprisen for elektricitet for perioden i Østdanmark var langt lavere end den pris, som ind-
klagede havde sat for opholdet.  

 
Indklagede har navnlig anført: 
 

• At der i husbeskrivelser af danske feriehuse generelt ikke findes beskrivelser af husenes isolerings-
grad. Klager blev ikke stillet en bestemt grad af isolering i udsigt inden booking. 

• At klager ikke har reklameret over forholdet under opholdet. 
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Ankenævnets begrundelse og afgørelse 

Foranstående sagsfremstilling er et resumé af parternes oplysninger til ankenævnet. Samtlige breve, mails 
og bilag, som parterne har indsendt i sagen, er indgået i ankenævnets afgørelse. 
 
Det fremgår af punkt 17.1.2 i lejebetingelserne, at hvis det lejede lider af en mangel, skal dette straks medde-
les indklagede, som skal have en rimelig frist til at udbedre forhold, herunder eventuelt omplacere klager. Idet 
klager ikke klagede under opholdet som angivet i lejebetingelserne, er der allerede derfor ikke grundlag for 
kompensation til klager.  
 
Ankenævnet bemærker, at klager i forbindelse med aftalens indgåelse accepterede prisen pr. kWh. Der er 
derfor ikke grundlag for et nedslag i udgiften til elforbrug. 
 
Ankenævnet giver herefter ikke klager medhold. 
 
Ankenævnet træffer følgende 
 

AFGØRELSE 
 
Ankenævnet for Feriehusudlejning giver ikke klager medhold.  
 
 
 
 
Ankenævnet for Feriehusudlejning den 6. september 2023. 

Jette-Marie Sonne 
Formand 

 

Dennis Bo Panum 
Sekretariatschef 

 


